strategijos III prioritetas „KAIMO GYVENTOJŲ AKTYVUMO SKATINIMAS“

priemonė                                     3.1. PRIEMONĖ. Kaimo gyventojų aktyvumo skatinimas
Vietos projekto Nr.             LEADER-12-ŠVENČIONYS-02-001
vykdytojas                               Lietuvos pensininkų sąjungos ,,Bočiai“ Švenčionių bendrija
PAVADINIMAS                              ,,Prie Žeimenos krantų“
PROJEKTO VERTĖ, Lt                 12 500,00
PARAMOS SUMA, Lt                     10 000,00
PROJEKTO TERMINAI                2012 m. liepa – 2012 m. lapkritis
PROJEKTO VADOVAS                 Janina Kulda
     Šio projekto idėja – suburti aktyvų meno saviveiklos branduolį Švenčionėliuose, pasinaudojus paramos lėšomis, įsigyti kolektyvo nariams drabužių (moterims – autentiškus aukštaitiškus sijonus, vyrams – kelnes, po 8 vnt.), surengti 2012 m spalio mėn. pradžioje įsimintiną kaimo žmonėms šventę -  pagyvenusių žmonių sambūrį Švenčionėliuose (programą planuoja atlikti 20 bendruomenės dalyvių), parengti koncertinę programą ir nuvykti į Jūrmaloje rengiamą tarptautinį senjorų festivalį. Į festivalį planuoja vykti 30 senjorų. 
     Pagrindinis projekto tikslas - organizuoti savo Bendrijos narius, o taip pat dar neprisijungusius pagyvenusius žmones (pensininkus) į aktyvų gyvenimą per kultūrinius renginius, skatinti jų bendravimą ir savitarpio pagalbą, formuoti teigiamą pagyvenusių žmonių ir senėjimo įvaizdį, ugdyti visuomenės, ypač jaunosios kartos suvokimą, kad pagyvenusių žmonių indėlis į visuomenės gyvenimą itin svarbus, kad jų patirtis – didelė vertybė, nepaisant gyvenimo vietos, skirtingo jų išsilavinimo, ekonominės veiklos ar savarankiškumo laipsnio.

         Ypač svarbu nepamiršti savo krašto senųjų tradicijų, tausoti ir puoselėti kraštiečių bendravimą, jungiantį ir vienijantį pagyvenusius žmones bendriems darbams. 

