strategijos III prioritetas „KAIMO GYVENTOJŲ AKTYVUMO SKATINIMAS“

priemonė                                     3.1. PRIEMONĖ. Kaimo gyventojų aktyvumo skatinimas
Vietos projekto Nr.             LEADER-12-ŠVENČIONYS-02-003
vykdytojas                               Stanislovavo kaimo bendruomenė „Vystutis“
PAVADINIMAS                              ,, Senųjų tradicijų bei amatų išsaugojimas ir puoselėjimas 
                                                           Stanislavavo kaimo bendruomenėje“
PROJEKTO VERTĖ, Lt                 10 225,00
PARAMOS SUMA, Lt                     8  180,00
PROJEKTO TERMINAI                2013 m. sausis – 2013 m. gruodis
PROJEKTO VADOVAS                 Daiva Trinkūnienė
     Projekto tikslas - suvienyti Stanislavavo kaimo bendruomenę bendrai kultūrinei veiklai, tuo pačiu skatinant bendruomeniškumą, įtraukiant į bendrą veiklą įvairių amžiaus grupių ir rizikos grupių atstovus.

     Projekto uždaviniai:

     1. organizuoti ekspediciją po Stanislavavo bei aplinkinius kaimus (11 kaimų). Sudaryti ekspedicijos rinkinį.

     2. surengti Stanislavavo kaimo bendruomenės šventę „Senovės diena Stanislavave”, kurios metu surinktos medžiagos pagrindu bus atgaivinti ir demonstruojami senieji amatai, parodyta etnografinė programa „Oi buvo buvo Stanislavave...” su liaudies dainomis ir pasakojimais, degustuojamas kulinarinis paveldas. 

     3. Įsigyti šventės vedantiesiems tautinius kostiumus.

     Numatoma ištirti bendruomenės kaimų istorinę - etnokultūrinę praeitį, surengiant ekspediciją, surinktos medžiagos pagrindu surengti Stanislavavo kaimo bendruomenės šventę bei senųjų nuotraukų ir audinių parodas. Ekspedicijoje bei šventės organizavimo veikloje aktyviai dalyvaus patys bendruomenės nariai.

     Šis projektas vykdys visuomeninę naudą turinčią veiklą, t.y. jo metu bus surinkti istoriniai – etnokultūriniai duomenys apie Stanislavavo kraštą ir jie bus panaudoti sutelkti Stanislavavo kaimo bendruomenę bendrai kultūrinei veiklai. 

     Projektas „Senųjų tradicijų bei amatų išsaugojimas ir puoselėjimas Stanislavavo kaimo bendruomenėje” skatins geriau pažinti savo bendruomenės praeitį, didžiuotis savo kraštu, skatinti bendruomeniškumą ir telkti bendruomenę bendrai veiklai, gerins įvairių kartų tarpusavio supratimą bei pakantumą. Tuo pačiu bus organizuotas turiningas įvairių kartų Stanislavavo bendruomenės žmonių laisvalaikis, sumažinta socialinė atskirtis. Projekto metu įsigyti tautiniai drabužiai bus panaudojama ateityje bendruomenės renginiuose. Ekspedicijos metu surinkta medžiaga turės išliekamąją vertę, nes padės užfiksuoti ir išsaugoti istorines – etnokultūrines žinias apie Stanislavavo kraštą, sukauptas vyresniosios kartos žmonių atmintyje. Jos bus panaudojamos ateityje ne tik bendruomenės renginiuose, bet ir pažintinėje veikloje, mokslinėje tiriamojoje veikloje, taip pat rekonstruojant Stanislavavo dvarvietę.

