strategijos III prioritetas „KAIMO GYVENTOJŲ AKTYVUMO SKATINIMAS“

priemonė                                     3.1. PRIEMONĖ. Kaimo gyventojų aktyvumo skatinimas
Vietos projekto Nr.             LEADER-12-ŠVENČIONYS-02-007
vykdytojas                               Visuomeninė organizacija „Reškutėnų bendruomenės centras“
PAVADINIMAS                              ,,Susitelkusi bendruomenė – tautiškumo židinys“
PROJEKTO VERTĖ, Lt                 11 116,88
PARAMOS SUMA, Lt                     8 893,50
PROJEKTO TERMINAI                2012 m. rugsėjis – 2013 m. spalis
PROJEKTO VADOVAS                 Janė Petkūnienė
Norėdami praplėsti savo bendruomenės veiklų spektrą, pagyvinti bendruomenę ir pritraukti dar daugiau svečių į savo kraštą, siekiama įkurti Amatų centrą. Gavus paramą, projekto metu sumanyta surengti 1 dienos juostų rišimo ir audimo mokymus, reškutėniškės pramoktų šio amato, o išaustomis ar surištomis juostomis pasipuoštų kaimo ansamblio dalyviai. Mokymus tikslinga surengti per Adventą, kai lauko darbai jau nudirbti, ir kai tradiciškai kaimo moterys užsiima įvairiausiais amatais. Projekto metu mokymus planuojama surengti 2012 m. gruodžio mėn.

     Vienas iš Reškutėnų bendruomenės centro veiklos tikslų – kaimo tradicijų, švenčių atgaivinimas ir plėtojimas. Šio tikslo įgyvendinimui nuo Reškutėnų bendruomenės įkūrimo suburtas ir devynerius metus sėkmingai gyvuoja Reškutėnų kaimo folkloro ansamblis.        Bendruomenė, puoselėdama senąsias tradicijas,  neapsiriboja vien folkloro ansamblio kultūrine veikla, ji vykdo ir šviečiamąją senųjų tradicijų bei amatų, tautodailės propagavimo veiklą. Šiems tikslams įgyvendinti ir didesniam vaizdumui pasiekti panaudojama sukaupta gausi foto bei video medžiaga. 

     Projektui tinkamai pasirengta: projekto teikimo klausimas aptartas 2012-01-06   susirinkime, paskirtas projekto vadovas, finansininkas, projekto priežiūros grupė. Gauti komerciniai pasiūlymai tokio didelio masto renginiams organizuoti, juostų rišimo ir audimo mokymams.

     Kaimo gyventojai prisidės prie projekto įgyvendinimo dalyvaudami renginiuose,  mokymuose, ansamblio dalyviai intensyviai rengs naują repertuarą. 

Projekto tikslas – sustiprinti kaimo bendruomenės narių sutelktumą tolimesnei tradicijų puoselėjimo bei tautiškumo išsaugojimo veiklai plėtoti.

Uždaviniai:

1. Surengti Reškutėnų kaime Mindaugo Karūnavimo-Valstybės dienos šventę.

2. Organizuoti konferenciją - kaimo bendruomenių infodieną (bendruomenės patirties ir galimybių sklaidos renginys Švenčionių rajono kaimo bendruomenėms).

3. Surengti 1 dienos tautinių juostų rišimo ir audimo mokymus. 

