strategijos III prioritetas „KAIMO GYVENTOJŲ AKTYVUMO SKATINIMAS“

priemonė                                     3.1. PRIEMONĖ. Kaimo gyventojų aktyvumo skatinimas
Vietos projekto Nr.             LEADER-12-ŠVENČIONYS-02-008
vykdytojas                               Švenčionių rajono Sarių kaimo bendruomenė
PAVADINIMAS                              „Medžioklės rago pakviesti“
PROJEKTO VERTĖ, Lt                 11 080,00
PARAMOS SUMA, Lt                     8 864,00
PROJEKTO TERMINAI                2012 m. gruodis – 2014 m. sausis
PROJEKTO VADOVAS                 Audrutė Jachimovič
     Vietos projektas yra viešas ir visiems prieinamas; stengiamasi suburti bendruomenės narus į organizacinę veiklą su kitomis organizacijomis. Bendra veikla yra bendruomenės narių ir savivaldos įgūdžių ugdymo mokykla. Be to, etnokultūrinė veikla itin pozityviai veikia žmonių socialinę ir politinę savimonę, artina bendruomenių gyvenimo būdą prie realios demokratinės visuomenės.

Projekto tikslas – per meną bei kultūrą užmegzti glaudesnius ryšius tarp kaimo bendruomenės, medžiotojų būrelių ir kitų bendruomenių. Pažinti savo rajoną iš arčiau. Susipažinti su Aukštaitijos nacionaliniu parku. Skatinti bendrą gamtosauginę veiklą.  

     Pagrindinis projekto tikslas - organizuoti savo bendruomenės narius, į aktyvų gyvenimą per kultūrinius renginius, skatinti jų bendravimą ir savitarpio pagalbą, formuoti teigiamą įvaizdį, ugdyti visuomenės, ypač jaunosios kartos  suvokimą, kad indėlis į visuomenės gyvenimą itin svarbus, kad jų patirtis – didelė vertybė, nepaisant gyvenimo vietos, skirtingo jų išsilavinimo, ekonominės veiklos ar savarankiškumo laipsnio.

     Projekto uždaviniai:
     1. surengti pažintinę ekskursiją ir dviejų dienų turizmo renginį Aukštaitijos nacionaliniame parke. 

     2. organizuoti medžiotojų klubų prisistatymą kaimo bendruomenei su trofėjais, medžioklės įrangos, nuotraukų, kulinarinio paveldo demonstravimu.

