strategijos III prioritetas „KAIMO GYVENTOJŲ AKTYVUMO SKATINIMAS“

priemonė                                     3.2. PRIEMONĖ. Jaunimo užimtumo ir pilietiškumo ugdymas
Vietos projekto Nr.             LEADER-12-ŠVENČIONYS-02-035
vykdytojas                               Švenčionių r. Kaltanėnų ugdymo ir turizmo centras“
PAVADINIMAS                              ,,Žeimenos gyvenvietė“
PROJEKTO VERTĖ, Lt                 8 942,18
PARAMOS SUMA, Lt                     7 009,09 (+ 180,82 PVM)
PROJEKTO TERMINAI                2012 m. rugpjūtis – 2013 m. liepa
PROJEKTO VADOVAS                 Kęstutis Lisauskas
    Projekto „Žeimenos gyvenvietė“ veiklos skatins jaunimą domėtis krašto istorija, sudarys sąlygas daugiau bendrauti su šeimos nariais, kaimo žmonėmis, o tvarkant upės aplinką ir kultūros paveldo objektus, padės atsakingiau vertinti savo krašto gamtos ir kultūros vertybes. Projekto veiklose dalyvaujant liaudies meistrams, menininkams, mokslininkams, gamtos specialistams gilės jaunimo žinios apie bendruosius mokslus ir jų pritaikomumą turimos aplinkos pristatymui ir puoselėjimui. Projektas skatins socializacijos procesą bendraamžių tarpe, gilins pilietiškumo pagrindus. Projektas skatins vietos jaunimą domėtis tradiciniais amatais ir verslais bei juos puoselėti savo gyvenamojoje teritorijoje. Be to, projektas prisidės prie jaunimo verslumo skatinimo gyvenamojoje erdvėje. Iš dalies skatins darbo vietų kaime kūrimąsi per tradicinius amatus ir turizmo paslaugų įvairinimą. 

   Projektas padės spręsti vaikų ir jaunimo, orientuoto į savo kraštą, užimtumo problemą. Kaltanėnų jaunimas pakankamai aktyvus, dalyvauja įvairiose veiklose. Jaunimas labiau aktyvus kaip renginių dalyvis ir vartotojas, nei kūrėjas. Projekto iniciatoriai mano, kad veiklos (bendri darbai suderinti su aktyviu poilsiu, bendravimas) sudarys prielaidas Kaltanėnų jaunimui giliau vertinti savo iniciatyvą tiek atliekant bendrus darbus, tiek siekiant savo įsitvirtinimo vienoje ar kitoje veikloje savo kaimo, miestelio, gimtinės aplinkoje. Projekto metu bus stengiamasi parodyti jaunimui, kad profesinės, verslo galimybės yra šalia, tik jas reikia matyti ir pačiam siekti jų įgyvendinimo. Projekto eigoje bus daug veiklų, kuriose dalyvaus kitų bendruomenių atstovai, vyks pasikeitimas patirtimi. Projektas orientuotas į individualią atsakomybę ir bendruomeninę veiklą. Bendruomeninė veikla kaimo sąlygomis būtina norint kurti geresnį kiekvieno žmogaus gyvenimą ir veiklą kaime. Projekte siūlomas maža dalis galimybių, iš kurių atsiras kiti sumanymai ir sprendimai jauno žmogaus gyvenime. Kita (nepagrindinė) projekto poreikio pusė: bus sukurti produktai, kurie parodys Kaltanėnus platesniam žmonių ratui bei bus sutvarkyta ir pritaikyta tam tikra miestelio ir aplinkos dalis, skirta žmonių pažinimui – visa tai sudarys sąlygas pristatyti Kaltanėnus visapusiškiau.

Projekto ,,Žeimenos gyvenvietė“ tikslai:

1. Ugdyti vietinio jaunimo iniciatyvą, kūrybiškumą ir veiklumą;

2. Gilinti jaunimo pilietiškumo sampratą, skatinant savanorišku darbu prisidėti prie gimtojo krašto puoselėjimo;

3. Stiprinti jaunosios kartos ryšį su gimtine, ieškant būdų realizuoti save artimojoje aplinkoje;

4. Kurti patrauklų ir įdomų Kaltanėnų krašto pristatymą, skatinantį visuomenę  artimiau pažinti šią vietovę. 

Viso projekto veiklos betarpiškai bus siejamos su jaunimo dalyvavimu savo krašto pažinime, bendraujant su gyventojais ir realiai prisiliečiant prie krašto dabarties, praeities patyrimų ir ateities lūkesčių, išplaukiančių iš žmonių siekių, norų, vilčių. 

Pagrindinė projekto vykdymo grandis – kraštotyrinė veikla, kurioje dalyvaus Kaltanėnų seniūnijos jaunimas, savanorišku darbu prisidedantis prie gimtojo krašto atgaivinimo. Minėta veikla bus vykdoma rengiant ekspedicijas, organizuojant jaunimo susitikimus su vietiniais gyventojais, apibendrinant surinktą informacinę medžiagą. 

