strategijos II prioritetas  „VVG TERITORIJOS ATNAUJINIMAS IR PLĖTRA SIEKIANT GERINTI GYVENTOJŲ GYVENIMO  KOKYBĘ“

priemonė                    2.2. VVG teritorijos vietovių infrastruktūros gerinimas
Vietos projekto Nr.              LEADER-12-ŠVENČIONYS-02-014
vykdytojas                                Švenčionių rajono žemės ūkio bendrovė „Liepa“
PAVADINIMAS                              „Prienų kaimo vandentiekio sistemos remontas
                                                               ir dalinė rekonstrukcija“ 

PROJEKTO VERTĖ, Lt                 109 753,01
PARAMOS SUMA, Lt                       98 777,71
PROJEKTO TERMINAI                2012 m. spalis – 2013 m. gruodis

PROEJKTO VADOVAS                 Elena Majauskaitė 

              Švenčionių rajono žemės ūkio bendrovė „Liepa“ įsteigta ir įregistruota 1992 m. birželio 30 d. Pagrindinė bendrovės veikla - vandentiekio bokšto aptarnavimo ir gyventojų bei gamybinių objektų aprūpinimas vandeniu. Veikla ne tik kad neduodanti pelno, priešingai – kasmet dėl pasenusių ir susidėvėjusių įrengimų bei vandentiekio trasų trūkinėjimų ar gedimų reikalaujanti vis daugiau išlaidų jiems šalinti. Didžiausia problema – kaimo gyventojai nuolatos patiria didžiulių nepatogumų dėl vandens tiekimo nesiliaujančių sutrikimų. Įgyvendinus projektą, kaimo gyventojams bus užtikrintas sistemingas vandens tiekimas – toks bendras siekis ir projekto vykdytojo, ir kaimo gyventojų, ir seniūnijos.

             Bendrovė 2011 m. nemažai investavo į sistemų atnaujinimą: rekonstravo senąjį gręžinį, įdėjo naują siurblį, filtrų sistemą, atnaujino vamzdžių perėjimus iš vienos sistemos į kitą. Deja, tiek daug metų tarnavusiems tinklams reikalingos gerokai didesnės investicijos. Bendrovė pinigų būtiniems darbams atlikti neturi, iš gyventojų surenkamos pajamos už pateiktą vandenį nepadengia net einamųjų išlaidų, kitokių finansinių išteklių nei bendrovė, nei kaimo gyventojai, kurių dauguma – socialiai remiami asmenys arba pensininkai, neturi. Žemės ūkio bendrovės „Liepa“ projekto sumanymą palaiko visi suaugę Prienų kaimo gyventojai (prie paraiškos pateikti 117 gyventojų parašai, iš viso kaime gyvena 150 gyventojų). Prienų kaimo gyventojai bus aprūpinti centralizuotai tiekiamu kokybišku geriamu vandeniu. Naudojant kokybišką vandenį pagerės gyventojų sveikatingumas. Tikėtina, kad vietovė taps gerokai patrauklesnė savo paslaugų kokybe, įtakos jaunimo pasirinkimą gyventi gimtajame kaime.
          Vietos projekto tikslas – sutvarkyti Prienų kaimo vandentiekio sistemą, užtikrinti sistemingą vandens tiekimą vartotojams. 
           Uždaviniai:

· Atlikti vandentiekio sistemos pratekėjimų paieškos bei remonto darbus, 4000 m ilgio trasa;
  -     Rekonstruoti vandentiekio siurblinės elektros įvadą ir valdymo automatiką;

  -     Atlikti vandentiekio sistemos paskirstymo sklendžių remonto/keitimo darbus.

