strategijos II prioritetas  „VVG TERITORIJOS ATNAUJINIMAS IR PLĖTRA SIEKIANT GERINTI GYVENTOJŲ GYVENIMO  KOKYBĘ“

priemonė                    2.1.  Visuomeninės paskirties pastatų rekonstrukcija ir atnaujinimas, 

                                                   tradicinių amatų plėtra.

Vietos projekto Nr.               LEADER-12-ŠVENČIONYS-02-004
vykdytojas                                  Švenčionių profesinio rengimo centras
PAVADINIMAS                                „Sporto salės remontas“
PROJEKTO VERTĖ, Lt                  239 526,25
PARAMOS SUMA, Lt                      178 222,50  (+37 351,12 PVM)
PROJEKTO TERMINAI                 2012 m. spalis – 2014 m. vasaris
PROJEKTO VADOVAS                  Romas Ankėnas
           Gimnazijos skyrių turintis Švenčionių profesinio rengimo centras yra ne tik švietimo įstaiga, atliekanti profesinio mokymo funkciją, bet ir stiprus visuomenės traukos centras. Dėl patogios geografinės padėties (centras yra šalia Švenčionių miesto) čia vyksta daug įvairių  kultūrinių ir sporto renginių, kuriuose dalyvauja ne tik centro moksleiviai, bet ir Cirkliškio kaimo bei kaimyninių Švenčionių miesto mokyklų jaunimas, nes dėl didelio sporto salių apkrovimo visi sporto mėgėjai negali patogiu laiku patekti į kitų Švenčionių miesto mokyklų sales. O tokie renginiai, kaip respublikinis sunkiosios atletikos turnyras, kuriame moksleiviai visada būna tarp prizininkų, ir kuris jau ne pirmą kartą organizuojamas centro sporto salėje, garsina ne tik centro, bet ir rajono vardą. Sporto sale nemokamai naudojasi sporto mėgėjai iš Cirkliškio ir aplinkinių kaimų.

             Centro sporto salės pastatas, pastatytas 1926 metais, paskutinį kartą remontuotas buvo prieš 30 metų. Susidėvėjusi šiferinė stogo danga praleidžia vandenį. Dėl drėgmės dažnai genda elektros tiekimo sistemos įranga ir kelia pavojų moksleivių saugumui. Be to, kaip teigia Visuomenės sveikatos centro Švenčionių skyriaus darbuotojų atlikto patikrinimo išvados,  persirengimo, dušų ir kitų patalpų būklė neatitinka higienos reikalavimų. Dėl to Centras jau pradėjo salės grindų keitimą, bet dėl lėšų trūkumo šie darbai liks nebaigti. Neatlikus šių darbų, nebus pratęstas centro higienos paso galiojimas.

         Pagrindinis vietos projekto tikslas – pagerinti Švenčionių profesinio rengimo centro moksleivių ir darbuotojų darbo, mokymosi ir aktyvaus poilsio sąlygas. Numatyta pakeisti apie 1360 kv m susidėvėjusios šiferinės stogo dangos su lietaus nuvedimo latakais, atlikti persirengimo, dušų ir tualetų patalpų bei koridorių apdailos remontą, pakeisti lauko ir vidaus duris bei langus. Kartu su šiais darbais bus atliekamas elektros instaliacijos remontas, keičiami unitazai, praustuvai dušų įranga, remontuojamos vandentiekio, nuotekų šalinimo bei šildymo sistemos. Projekto rezultatai bus naudingi ne tik profesinio rengimo centrui ir Cirkliškio kaimo bendruomenei, bet ir Švenčionių rajono vaikų ir jaunimo poilsio ir sporto veiklą organizuojančioms įstaigoms. Projekto vykdytojas įsipareigoja sudaryti galimybę atnaujintos salės patalpose vykdyti sportinę, kultūrinę ir kitokią veiklą, susijusią su viešųjų poreikių ir interesų tenkinimu. 
