I prioritetas

„VVG teritorijos verslų įvairinimas ir užimtumo gerinimas“

priemonė                                      1.1. „Parama verslo kūrimui ir plėtrai“
Vietos projekto Nr.              LEADER-12-ŠVENČIONYS-02-046

vykdytojas                                UAB „VVM SERVIS“
PAVADINIMAS                               „Autoserviso Pašaminėje įkūrimas“

PROJEKTO VERTĖ, Lt                  186 700,00
PARAMOS SUMA, Lt                      100 000,00
PROJEKTO TERMINAI                2012 m. liepa – 2013 m. gegužė
         Projekto tikslas – įrengti modernų, atitinkantį šiuolaikinius reikalavimus, lengvųjų automobilių autoservisą Senos Pašaminės kaime Švenčionėlių sen. Švenčionių r. ir įdarbinti 4 darbuotojus.
         Įmonė veikia tik 1 metus, ieško galimybių verslui plėtoti, nuspręsta imtis visam regionui itin reikalingos paslaugos – lengvųjų automobilių techninės priežiūros ir remonto (EVRK 45.20). Projekto vykdytojas atitinka labai mažai įmonei keliamus reikalavimus. Švenčionėliuose yra net septyni autoservisai, bet nei vienas iš jų dėl turimos įrangos, specialistų bei jų teikiamų paslaugų neatitinka šiuolaikinių reikalavimų. Kita problema – didžiulis nedarbas, ypač kaimo jaunimo. Šio projekto metu numatoma sukurti 4 nuolatines darbo vietas kaimo žmonėms, numatyta įdarbinti jaunus, autošaltkalvio arba autotransporto vadybos specialybę įgijusius žmones. 
          Įmonė nuomoja 296 kv.m ploto buvusios katilinės pastatą Senos Pašaminės kaime, pastato būklė gera, yra gyvenvietės vandentiekis, vietinis atliekų šalinimas. Gamybinėse patalpose yra įrengta salė, kurioje ir bus montuojama autoserviso įranga. Autoservise bus atliekami lengvųjų automobilių kėbulo, pakabos, variklio agregatų remonto darbai. Bus atliekamas padangų montavimas, balansavimas bei restauracija, taip pat bus atliekama ratų geometrija, šviesų reguliavimas, esant būtinybei, galima bus išplauti automobilį. Serviso darbuotojai atnaujinti žinias bus  sistemingai siunčiami  į mokymų kursus.
