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Švenčionių rajono vietos veiklos grupė „Švenčionių partnerystė“ 
Įmonės kodas 300032951, Vilniaus g. 19 LT-18116 Švenčionys, tel. 8(387) 51084, 8(387)54010
VISUOTINIO NARIŲ SUSIRINKIMO 

PROTOKOLAS Nr. 1
2019-06-07
Švenčionys

Susirinkimas įvyko 2019-06-07 15:00 patalpose Stoties g. 4, Švenčionyse.
Susirinkimo pirmininkas – Algirdas Uziala, Švenčionių rajono vietos veiklos grupės „Švenčionių partnerystė“ pirmininko pavaduotojas.
Susirinkimo sekretorė – Sigita Zambžickienė, Švenčionių rajono vietos veiklos grupės „Švenčionių partnerystė“ VPS administravimo vadovė.
Dalyvauja 28 VVG nariai, turintys teisę balsuoti (susirinkime dalyvavusių narių registracijos sąrašas pridedamas), iš jų 4 su įgaliojimais (pridedami). Visi nariai buvo tinkami informuoti pagal įstatų reikalavimus. Asociacijoje Švenčionių rajono vietos veiklos grupės „Švenčionių partnerystė“ (toliau – VVG) yra 46 nariai: 43 juridinių asmenų ir 3 fiziniai (rajono tarybos deleguoti valdžios atstovai, turintys 1 balsą). Susirinkime dalyvauja 60,87 proc. VVG narių. Susirinkimo kvorumas yra. 

Susirinkime taip pat dalyvauja VPS administravimo vadovė Violeta Guobytė, VPS finansininkė Vida Rutkovskienė, VPS administratorė Sigita Zambžickienė ir kandidė į VVG narius – Adutiškio bendruomenė „Saulėgrąža“.
DARBOTVARKĖ:
1. Dėl naujo nario priėmimo į Švenčionių rajono VVG „Švenčionių partnerystė“.

2. Dėl Švenčionių rajono VVG „Švenčionių partnerystė“ veiklos 2018 m. ataskaitos.
3. Dėl Švenčionių rajono VVG „Švenčionių partnerystė“ finansinės atskaitomybės už 2018 m.
4. Informacija apie  projekto „Švenčionių rajono vietos veiklos grupės „Švenčionių partnerystė“ teritorijos 2015-2023 m. vietos plėtros strategija“ įgyvendinimą.
5. Dėl Švenčionių rajono VVG „Švenčionių partnerystė“ valdybos rinkimų.
6. Dėl Švenčionių rajono VVG „Švenčionių partnerystė“ pirmininko rinkimų.

Algirdas Uziala pristatė susirinkimo darbotvarkę. Susirinkimo dalyviai darbotvarkei pritarė bendru sutarimu. 
Susirinkimo sekretore pasiūlyta  VPS administratorė Sigita Zambžickienė, bendru sutarimu ji patvirtinta susirinkimo sekretore.
1. SVARSTYTA. Dėl naujo nario priėmimas į Švenčionių rajono vietos veiklos grupę „Švenčionių partnerystė“. 
Algirdas Uziala pranešė, kad yra gautas Adutiškio bendruomenės „Saulėgrąža“ prašymas priimti į VVG narius. Adutiškio bendruomenės „Saulėgrąža“ pirmininkė Rita Bučelienė trumpai prisistatė. 

1. NUTARTA. Priimti Adutiškio bendruomenę „Saulėgrąža“ į Švenčionių rajono vietos veiklos grupę „Švenčionių partnerystė“.
            Balsavimo rezultatai: „už“ - 28 ; „prieš“ - 0 ; „susilaikė“ -0 .

2. SVARSTYTA. Dėl Švenčionių rajono VVG „Švenčionių partnerystė“ veiklos per     2018 m. ataskaitos.

VVG pirmininkė Birutė Borovikienė pristatė ataskaitą(pridedama). Veiklos ataskaita svarstyta VVG valdybos posėdyje 2019-04-17, jai pritarta ir nutarta teikti visuotiniam narių susirinkimui tvirtinti. 
           2.    NUTARTA. Patvirtinti Švenčionių rajono vietos veiklos grupę „Švenčionių partnerystė“ veiklos ataskaitą per 2018 m.

          Balsavimo rezultatai: „už“ - 28; „prieš“ - 0; „susilaikė“ - 0.

          3. SVARSTYTA. Dėl Švenčionių rajono VVG „Švenčionių partnerystė“ finansinės atskaitomybės už 2018 m. 
VVG finansininkė Vida Rutkovskienė pristatė visą atskaitomybės rinkinį (pridedama). Finansinė atskaitomybė apsvarstyta 2019-04-17 valdybos posėdyje, gautas pritarimas. Susirinkimui parengta ir pristatyta santrauka skaidrėmis (pridedama).
          3.   NUTARTA. Patvirtinti Švenčionių rajono VVG „Švenčionių partnerystė“  2018 m finansinę atskaitomybę.

          Balsuota: „už“ - 28; „prieš“ - 0; „susilaikė“ - 0.

          Nutarimas priimtas.

4. SVARSTYTA. Dėl projekto „Švenčionių rajono vietos veiklos grupės „Švenčionių partnerystė“ teritorijos 2015–2023 m. vietos plėtros strategija“ įgyvendinimo eiga.


 VPS administravimo vadovė Violeta Guobytė informaciją pateikė informaciją (pridedama). Iki šiol yra paskelbti 9 kvietimai vietos projektams, rengiama dokumentacija 10-ajam kvietimui. Projektų paraiškų iš viso gauta 32, parama skirta  13 vietos projektų, iš jų 4 jau įgyvendinti. Šių metų pabaigoje pradedamas VPS vertinimas, pasirinktos 4 VVG pradiniam vertinimui, 2020 metai – visų VPS įgyvendinimo vertinimo metai, tada paaiškės galutiniai sprendimai dėl strategijų finansavimo, iki šiol įšaldytoji 20 proc. dalis bus perskirstoma. Tokia įtempta situacija įpareigoja ir administravimo grupę, ir visą vietos veiklos grupę labiau susitelkti, aktyviau inicijuoti projektus ir teikti paraiškas galimam finansavimui gauti.
4.  NUTARTA. Pritarti pateiktai informacijai.

Nutarimas priimtas bendru sutarimu. 
5. SVARSTYTA Dėl Švenčionių rajono VVG „Švenčionių partnerystė“ valdybos rinkimai. 
Susirinkimo pirmininkas Algirdas Uziala paaiškino susirinkimo dalyviams situaciją po savivaldos rinkimų. Švenčionių rajono savivaldybės taryba 2019-05-30  sprendimu Nr.T-88 pripažino netekusiais galios ankstesnius savivaldybės sprendimus dėl valdžios atstovų delegavimo į VVG, delegavo į vietos veiklos grupės visuotinį narių susirinkimą rajono savivaldybės merą Rimantą Klipčių, jam nesant ar negalint eiti pareigų, Violetą Čepukovą, rajono savivaldybės mero pavaduotoją.  Į vietos veiklos grupės valdybą delegavo rajono savivaldybės merą Rimantą Klipčių ir pavedė savivaldybės merui skirti kitus savivaldybės atstovus į VVG valdybą. Rajono savivaldybės mero potvarkiu į VVG valdybą deleguoti Asta Galatiltienė, Adutiškio seniūnė, ir Algirdas Uziala, Adutiškio pagrindinės mokyklos direktoriaus pavaduotojas ugdymui. Tokiu būdu į valdybos sudėtį deleguojamas vienas  naujas asmuo – Asta Galatiltienė vietoj iki šiol valdyboje buvusio Vinco Jusio, Labanoro seniūno. 
VVG valdybos narė ūkininkė Milda Petkevičienė paprašė atleisti ją iš valdybos narių dėl asmeninių aplinkybių: jau yra išėjusi vaiko gimdymo atostogų, planuoja bet porą metų skirti vaikelio priežiūrai. Be to, iš verslo atstovų valdyboje turi pasitraukti ir Romualdas Pauliukevičius, nes po rinkimų jis tapo savivaldybės tarybos nariu, tad valdyboje galėtų būti nebent tik valdžios atstovu, jei būtų deleguotas Švenčionių rajono savivaldybės tarybos.  Tokiu būdu, reikalinga išrinkti į valdybą 2 narius iš verslo segmento.
Pirmininkė Birutė Borovikienė pasiūlė iš valdybą UAB „Renergija“ vadovą Donatą Gustą ir UAB „Sevika“ atstovą Arną Sedlevičių - jauni verslininkai, aktyvūs, žingeidūs, domisi ir dalyvauja vietos veiklos grupės darbe, galėtų deramai prisidėti prie VVG tolimesnių darbų. Abu kandidatai sutiko būti renkami į valdybą.
5. NUTARTA. Išrinkti į Švenčionių rajono vietos veiklos grupės „Švenčionių partnerystė“
valdybą šiuos asmenis: vietos valdžios atstovus – Rimantą Klipčių, Algirdą Uzialą, Astą Galatiltienę (vietoj Vinco Jusio) ir verslo atstovus – Donatą Gustą (vietoj Raimondo Pauliukevičiaus) bei Arną Sedlevičių (vietoj Mildos Petkevičienės).

        Balsavimo rezultatai: „už“ - 28; „prieš“ - 0; „susilaikė“ - 0.

6. SVARSTYTA. Dėl Švenčionių rajono VVG „Švenčionių partnerystė“ pirmininko rinkimų.
Algirdas Uziala paaiškino, kad VVG pirmininkas išrinktas 2018 m. balandžio 17 d. trijų metų kadencijai, nesant svarių priežasčių šio klausimo svarstyti nereikėtų. VVG pirmininkė Birutė Borovikienė paaiškino, kad per 20 metų darbo šioje organizacijoje ji jaučiasi jau nebeturinti šiai veiklai reikalingos energijos, veržlumo, idėjų, vietos veiklos grupei vadovauti turėtų gerokai jaunesnis, labiau motyvuotas, kompetentingas žmogus, todėl ji norinti atsisakyti šių pareigų.

          Kalbėjo Gintaras Vilniškis, Dovilė Žižienė, Donatas Gustas, Vasilijus Menkovas, Milda Petkevičienė.

6. NUTARTA: Atidėti Švenčionių rajono VVG „Švenčionių partnerystė“ pirmininko 
rinkimų klausimo svarstymą bent 3 mėnesiams, preliminariai iki 2019 m. rugsėjo 6 d.
Nutarimas priimtas bendru sutarimu. 
Susirinkimo pirmininkas                                                                                         Algirdas Uziala
Susirinkimo sekretorė 



                    Sigita Zambžickienė
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