strategijos III prioritetas „KAIMO GYVENTOJŲ AKTYVUMO SKATINIMAS“

priemonė                                     3.1. PRIEMONĖ. Kaimo gyventojų aktyvumo skatinimas
Vietos projekto Nr.             LEADER-12-ŠVENČIONYS-02-019
vykdytojas                               Pabradės miesto bendruomenė „Domus“
PAVADINIMAS                              ,,Būkime aktyvūs ir veikime kartu“
PROJEKTO VERTĖ, Lt                 11 003,75
PARAMOS SUMA, Lt                     8 803,00
PROJEKTO TERMINAI                2012 m. gruodis – 2014 m. vasaris
PROJEKTO VADOVAS                 Jonas Kavaliūnas
      Projekto metu norima surengti pėsčiųjų bei dviračių žygius – ekspedicijas, siekiant surinkti kuo daugiau naudingos informacijos bei skatinant bendruomenės narių bendravimą ir bendradarbiavimą. Projekto metu norima parengti ir pradėti įgyvendinti ilgalaikę programą (paskaitos, mokymai, praktiniai užsiėmimai, bendradarbiavimas su individualia įmone „Girus“ ir Švenčionių rajono savivaldybės visuomenės sveikatos biuras), kuri gyventojams sudarytų galimybę ne tik įgyti teorinių žinių, bet ir išmokti šiaurietiškojo ėjimo technikos, burtis ir aktyviai įsitraukti į šiaurietiško ėjimo populiarinimą, dalyvauti ėjimo žygiuose, skatinti sveiką gyvenseną, mokytis veikti kartu. 

     Bendruomenei reikalinga internetinė svetainė, kurioje būtų skelbiama informacija apie bendruomenės veiklą: organizuojamus renginius, akcijas, vykdomus projektus ir kitas aktualias naujienas. Ši informacija skatintų gyventojus įsitraukti į bendruomenės veiklą, dalyvauti renginiuose, ugdytų jų pilietiškumą, bendruomeniškumą.

     Palaikant bendruomenės narių iniciatyvą, siekiant miesto gyventojų įsitraukimo į bendruomenės veiklą, norima sukauptą informaciją susisteminti ir išleisti informacinius leidinius visuomenei: lankstinuką apie šiaurietiško ėjimo trasą ir leidinį (brošiūrą) apie turistinius maršrutus ir gamtos paminklus Pabradės apylinkėse.

     Siekiant telkti gyventojus ir ugdyti jų gebėjimą veikti kartu bei propaguojant sveiką gyvenseną, planuojama organizuoti sveikatingumą skatinančius renginius: švietėjiškų seminarų-paskaitų ciklą apie sveiką gyvenseną, sudaryti ir įgyvendinti ilgalaikę programą apie Šiaurietiškąjį ėjimą, jo naudą. 

Vietos projekto tikslas - skatinti bendruomenės narių socialinį aktyvumą organizuojant ir vykdant kultūrinę, švietėjišką veiklą.

     Vietos projekto uždaviniai:

     - vykdyti švietėjišką veiklą ir plėsti gyventojų turimas žinias apie aktyvų gyvenimo būdą, sveiką gyvenseną, organizuojant seminarus, mokymus, paskaitas, užsiėmimus;

     - viešinti informaciją apie lankytinas vietas, aktyvaus poilsio galimybes, siekiant skatinti gyventojus rinktis aktyvų laisvalaikio praleidimą ir ugdant jų bendruomeniškumą.
     - organizuojant bendruomenės renginius, turistinius žygius, telkti gyventojus ir ugdyti jų gebėjimus veikti kartu.
