strategijos III prioritetas „KAIMO GYVENTOJŲ AKTYVUMO SKATINIMAS“

priemonė                                     3.2. PRIEMONĖ. Jaunimo užimtumo ir pilietiškumo ugdymas
Vietos projekto Nr.             LEADER-12-ŠVENČIONYS-02-034
vykdytojas                               Modžiūnų kaimo bendruomenės visuomeninė organizacija 
                                                           „VARPAS“
PAVADINIMAS                              ,,Meniniai teatriniai mokymai, klojimo teatras“
PROJEKTO VERTĖ, Lt                 11 812,50
PARAMOS SUMA, Lt                     9 450,00
PROJEKTO TERMINAI                2012 m. gruodis – 2013 m. spalis
PROJEKTO VADOVAS                 Nijolė Kerzienė
     Vienas iš labai svarbių projekto siekių - aukšto profesinio lygio mokymai, todėl projektui kviečiami savo srities profesionalai iš Lietuvos ir Prancūzijos, suprantantys skirtingą projekto dalyvių patirtį, aplinkos trapumą ir unikalumą. Darbas vyks nedidelėse grupėse. Grupėje dirbs 1 vadovas ir jo padėjėjas-mokinys. Pirmajame pasiruošimo etape bus kuriama metodika, organizuojami susirašinėjimai ir susitikimai su būsimais projekto savanoriais, dalyviais ir vadovais, pasirenkami kūriniai, objektai meninei raiškai ir spektakliui, parengiama mokymų aplinka (šienaujama sodybos pieva, surenkami reikalingi baldai ir kita įranga,  surenkama mobili scena ir kt.). Pasiruošimo mokymams etape vyks susitikimai su kaimo bendruomenės ir aplinkinių kaimų gyventojais, pažintinės išvykos į Modžiūnų kaimo apylinkes. 

     Pirmasis, pasiruošimo etapas svarbus ir tuo, kad bus mokomi, rengiami būsimi II-ojo etapo vadovų padėjėjai. Moksleiviai, vasarą atvykę pas savo senelius ir giminaičius į Modžiūnų kaimą ir jau dalyvavę panašaus pobūdžio stovyklose, vasarą bus apmokomi teatro režisūros ir sceninės raiškos vadovų 3 dienų mokymuose. Tuo siekiama užtikrinti patirties perimamumą, paskatinti jaunus žmones tęsti pradėtą veiklą ir ateityje. 

     II-jame mokymų etape, vasaros atostogų metu Modžiūnų kaimo ir į šį bei aplinkinius kaimus pas senelius ir giminaičius atvykstantys moksleiviai susitinka Modžiūnų kaime, kur vyks meninės, teatrinės raiškos mokymai. Jaunimas mokymų metu bus suskirstytas į 3 grupes. 6 dienų laikotarpyje moksleiviai mokomi teatrinės raiškos (judesio, balso lavinimo, savarankiškų etiudų kūrimo), piešimo, vokalo, literatūros nagrinėjimo, muzikavimo. 

Vietos projekto tikslai:

     - gerinti kaimo jaunimo užimtumą vasaros metu organizuojant kūrybinę stovyklą Modžiūnų kaime;

     - skatinti kaimo jaunimo iniciatyvumą siekiant sustiprinti kaimo bendruomenės jaunesnės ir vyresnės kartos ryšį;

     - naudojant meninę raišką perteikti jaunimui tradicinę kaimo kultūrą, jo paveldą bei diegti pasididžiavimą savo tauta, istoriniu – kultūriniu paveldu. 

     Mokymų tikslas - per šias 6 dienas parengti spektaklį, kurio tema atliepia tautinės kultūros raišką, bendrakultūrinę patirtį. Jauni žmonės, su suaugusių vadovų pagalba, rengs spektaklio scenarijų ir bus aktoriai, vaidins spektaklyje. Spektaklis rengiamas su profesionaliu apšvietimu, tinkama scena, dekoracijomis. Spektaklis bus rodomas žiūrovams paskutinę mokymų dieną Modžiūnų kaimo kluone. Spektaklio pasižiūrėti bus kviečiama kaimo bendruomenė, draugai, svečiai iš aplinkinių kaimų ir Vilniaus. 

     Projektas be jam skirtų lėšų negalėtų būti įgyvendintas, kadangi projektą sudaro paruošiamasis ir jo vykdymo etapai. Finansavimas šiais laikais užtikrina optimalų laiko išnaudojimą. Numatyta trukmė būtina projekto kokybei užtikrinti, ryšiams su mokymo dalyviais, kaimo bendruomene sukurti.

